

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 20-02-2018

సమయం : 1.20 గంటలు

1. రాష్ట్ర ప్రయోజనాలే ప్రధాన ఎజెండాగా తెలుగుదేశం పార్టీ ముందుకు వెళుతుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు స్పష్టం చేశారు.
2. 2017-18 జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం కింద పంటకుంటలు, వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్లు, అంగన్ వాడీ కేంద్రాల ఏర్పాటులో ఆంధ్రప్రదేశ్ దేశంలోనే మొదటి స్థానంలో నిలిచింది.
3. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో హోంగార్డుల వేతనాల పెంపుకు రానున్న బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయించేందుకు మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు ఆమోదం తెలిపారు.
4. సోమశిల జలాశయం కింద రెండో పంటకు నీటిని విడుదల చేసే విషయంపై ప్రభుత్వం త్వరలోనే నిర్ణయం తీసుకుంటుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

=====

రాష్ట్ర ప్రయోజనాలే ప్రధాన ఎజెండాగా తెలుగుదేశం పార్టీ ముందుకు వెళుతుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు స్పష్టం చేశారు. అమరావతిలో ఈ రోజు ముఖ్యమంత్రి అధ్యక్షతన తెలుగుదేశం పార్టీ సమన్వయ కమిటీ సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ప్రజల మనోభావాలకు అనుగుణంగా పార్టీ నడుచుకుంటుందని, ప్రత్యేక హోదా విషయంలో కూడా తాము రాజీపడలేదని పునరుద్ఘాటించారు. ప్రత్యేక హోదా బదులు అందుకు సమానమైన ప్యాకేజీ ఇస్తామంటే అంగీకరించామని, ప్రత్యేక హోదా ద్వారా వచ్చే ప్రయోజనాలన్నీ రాష్ట్రానికి దక్కే వరకు రాజీపడమని పేర్కొన్నారు.

రాష్ట్ర విభజన సమయంలో ఇచ్చిన హామీలన్నిటినీ నెరవేర్చేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెస్తామని, వేరే రాష్ట్రాలకు ఏయే రూపాల్లో ప్రయోజనాలు కల్పిస్తున్నారో, అవన్నీ ఆంధ్రప్రదేశ్ కు కూడా ఇవ్వాలిందేనని చంద్రబాబు నాయుడు స్పష్టం చేశారు.

రైల్వేలో భారీ సంఖ్యలో భర్తీ చేయనున్న పోస్టులకు వయోపరిమితిని సడలిస్తూ రైల్వే శాఖ నిర్ణయం తీసుకుంది. రైల్వే శాఖ ఇటీవల వెలువరించిన 90 వేల పోస్టుల భర్తీలో అసిస్టెంట్ లోకో పైలట్, లోకో పైలట్ పోస్టులకు జనరల్ అభ్యర్థుల వయోపరిమితిని 28 ఏళ్ల నుంచి 30 ఏళ్లకు పెంచినట్లు రైల్వే రిక్రూట్ మెంట్ బోర్డు ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. ఇవే ఉద్యోగాలకు దరఖాస్తు చేసే ఓబీసీ అభ్యర్థులు 33 ఏళ్లలోపు వారై

ఉండాలని ప్రకటించింది. ఎస్సీ, ఎస్టీ అభ్యర్థుల వయోపరిమితిని 33 నుంచి 35 ఏళ్లకు, గ్రూప్-డి పోస్టుల్లో జనరల్ అభ్యర్థుల వయోపరిమితిని 28 నుంచి 30 ఏళ్లకు... ఓబీసీల వయోపరిమితిని 34 నుంచి 36 ఏళ్లకు, ఎస్సీ, ఎస్టీ అభ్యర్థులకు 36 నుంచి 38 ఏళ్లకు పెంచుతూ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇప్పటి వరకు ఆర్ఆర్బీ పరీక్షలను హిందీ, ఇంగ్లీష్ భాషల్లో నిర్వహిస్తూ ఉండగా.. తాజా నోటిఫికేషన్కు సంబంధించిన పరీక్షలను తెలుగు, తమిళం, కన్నడ, మలయాళం, ఒడియా, బెంగాలీల్లోనూ నిర్వహించనున్నట్లు రైల్వే రిక్రూట్ మెంట్ బోర్డు ప్రకటించింది.

జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం కింద 2017-18లో పంటకుంటలు, వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్లు, అంగన్వాడీ కేంద్రాలు ఏర్పాటులో దేశంలోనే ఆంధ్రప్రదేశ్ మొదటి స్థానంలో నిలిచింది. ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన నిన్న అమరావతిలో జరిగిన ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ ఎంప్లాయిస్ మెంట్ గ్యారంటీ కౌన్సిల్ సమావేశంలో ఈ మేరకు వెల్లడించారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం ఉపాధి హామీ పథకంలో భాగంగా రాష్ట్రంలో ఇప్పటి వరకు 1 లక్షా, 44 వేల 110 పంటకుంటలు, 1 లక్ష 49 వేల 534 వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్లు, 2 వేల 804 అంగన్వాడీ కేంద్రాలు, 4 వేల 976 కిలో మీటర్ల సీసీ రోడ్ల నిర్మాణం జరిగినట్లు... ఉపాధి హామీ కింద 2017-18లో రాష్ట్రంలో మొత్తం 18.40 కోట్ల పని దినాలు కల్పించగా, ఇందులో మహిళలకు 10.45 కోట్ల పనిదినాలు లభించినట్లు అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. శ్రామికులకు పనిదినాల కల్పనలో ప్రకాశం జిల్లా మొదటి స్థానంలోనూ, కృష్ణాజిల్లా చివరి స్థానంలో వున్నాయని అధికారులు తెలిపారు.

2016-17, 17-18 సంవత్సరాలకు సంబంధించి ఆలస్యమైన లేదా సవరించిన ఆదాయపు పన్ను రిటర్నులను 2018 మార్చి 31వ తేదీ వరకు దాఖలు చేయవచ్చని ఆదాయపు పన్ను శాఖ ఒక ప్రకటనలో తెలియచేసింది. ఆన్లైన్లో ఆదాయపు పన్ను రిటర్నులను సులువుగా దాఖలు చేసుకోవచ్చని <https://incometaxindiaefiling.gov.in> వెబ్సైట్లో ఈ-ఫైలింగ్ పోర్టల్కు లాగాన్ అయ్యి దాఖలు చేయవచ్చని ఆ ప్రకటనలో తెలియజేస్తున్నారు.

ప్రపంచ ఐటీ సదస్సు రెండోరోజు హైదరాబాద్లో మంగళవారం ప్రారంభమైంది. ఈ సదస్సులో ప్రపంచంలోనే పౌరసత్వం కలిగిన తొలి రోబో సోఫియా ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచింది. కృత్రిమ మేధస్సు, రోబోటిక్స్పై సోఫియా, సృష్టికర్త డేవిడ్ హాస్సన్ ఈ సదస్సులో ప్రసంగం చేశారు. మానవత్వంతోనే మెరుగైన భవిష్యత్తు అనే అంశంపై ఈ సందర్భంగా సోఫియా చెప్పిన సమాధానాలు ఆహుతులను విశేషంగా ఆకట్టుకున్నాయి.

ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి నేదురుమల్లి జనార్ధన్ రెడ్డి జయంతి సందర్భంగా శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల్లో ఈ రోజు రక్తదాన, ఉచిత వైద్య శిబిరాలను నిర్వహించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో హోంగార్లు వేతనాల పెంపునకు రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు ఆమోదం తెలిపారు. రాబోయే బడ్జెట్ ప్రతిపాదనలపై హోం, విద్యుత్, రెవెన్యూ, అటవీ, ఎక్సైజ్, దేవదాయ-ధర్మాదాయ, వాణిజ్య పన్నుల శాఖ అధికారులతో వెలగపూడి సచివాలయంలో నిన్న మంత్రి సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. అలాగే అమరావతిలో నిర్మించనున్న ఫోరెన్సిక్ ల్యాబ్, జిల్లా స్థాయి కారాగార భవనాల నిర్మాణాలకు అవసరమైన నిధులు ఇచ్చేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని మంత్రి తెలపగా... అక్టోపస్, గ్రేహౌండ్స్, ఇంటెలిజెన్స్ విభాగాలకు రాబోయే బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయించాలని సంబంధిత అధికారులు మంత్రిని కోరారు.

ఇలా ఉండగా... 1 నుండి 10వ తరగతి విద్యార్థులకు ఉదయం అల్పాహారం, ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులకు మధ్యాహ్న భోజనం అందచేసేందుకు అయ్యే వ్యయంపై ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయాలని కూడా మంత్రి అధికారులను ఆదేశించారు. అదేవిధంగా 8వ తరగతి విద్యార్థినులకు సైకిళ్ళు అందచేసేందుకు, పదవ తరగతిలో అత్యధిక మార్కులు సాధించిన విద్యార్థులకు ట్యాబ్ల పంపిణీకి బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయించాలని యనమల రామకృష్ణుడు అధికారులకు సూచించారు.

సోమశిల జలాశయం కింద రెండో పంటకు నీటిని విడుదల చేసే విషయంపై ప్రభుత్వం త్వరలోనే నిర్ణయం తీసుకుంటుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఆయన నిన్న శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లా సంగంలో సంగం ఆనకట్ట పనులను పరిశీలించారు. అనంతరం విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, ఈ నెలాఖరుకు సోమశిల జలాశయంలో నీటి లభ్యత, ఆయకట్టు, సాగునీటి అవసరాలపై ఒక స్పష్టత వస్తుందని, అనంతరం నిర్ణయం తీసుకుంటామని తెలిపారు. 5 టీఎంసీల మేర కృష్ణా జలాలను సోమశిలకు తరలించడంతో ఈ ఏడాది మొదటి పంటకు ఎలాంటి ఇబ్బంది తలెత్తలేదని చంద్రమోహన్ రెడ్డి వెల్లడించారు.

వై.ఎస్.ఆర్.కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వై.ఎస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి చేపట్టిన ప్రజాసంకల్ప పాదయాత్ర ఈ రోజు 93వ రోజు ప్రకాశం జిల్లా విప్పగుంటలో ప్రారంభం అయింది. లింగంగుంట, మాలెపాడు, తిమ్మపాలెం మీదగా కొనసాగే పాదయాత్రలో భాగంగా జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఈ రోజు చౌటపాలెం, తిర్నుపాలెంలో రైతులతో ముఖాముఖి నిర్వహిస్తారు.

కాగా... నిన్న జిల్లాలోని కందుకూరు, కొండెపి నియోజకవర్గాల్లో పాదయాత్ర సాగించిన ఆయన పెదవెంకన్నపాలెంలో ప్రజలను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ... అవినీతికి వ్యతిరేకంగా అందరం కలసి పోరాడాలని పిలుపునిచ్చారు.

వై.ఎస్.ఆర్. కడప, శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లాలో ఎర్రచందనం స్మగ్లింగ్ ను అరికట్టేందుకు విస్తృతంగా కూంబింగ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు ఎర్రచందనం అక్రమ రవాణా టాస్క్ ఫోర్స్ ఐ.జి. కాంతారావు తెలిపారు. అక్రమ రవాణా నిరోధంపై ఆయన ఈ రోజు ఉదయగిరిలో అటవీ, పోలీసు అధికారులతో సమీక్ష సమావేశాన్ని

నిర్వహించారు. మొత్తం నాలుగు బృందాలను కూంబింగ్ కోసం ఏర్పాటు చేశామని ప్రజలు కూడా అక్రమ రవాణాను నిరోధించేందుకు సహకరించాలని ఈ సందర్భంగా కాంతారావు కోరారు.

రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాలకన్నా అత్యధిక పనిదినాలు నమోదు చేసుకుని జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం అమలులో విజయనగరం జిల్లా అగ్రస్థానంలో నిలుస్తోంది. ఈ ఏడాది ఇప్పటి వరకు 1 లక్ష 96 వేల పనిదినాలు కల్పించి జిల్లా ముందంజలో వుంది. ఈ జిల్లా ప్రజలు ఉపాధి హామీ పనులపై ఆధారపడి జీవిస్తున్నారు. పరిశ్రమలు మూతపడడం, వర్షపాతం తక్కువగా నమోదు కావడం వల్ల రోజుకు 1 లక్ష 80 వేల మంది ఉపాధి పనుల్లో పాల్గొంటున్నారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం ముగియడానికి ఇంకా 40 రోజులు గడువు వుండడంతో రోజుకి 3లక్షల మంది పనుల్లో పాల్గొనేలా ప్రణాళికలు సిద్ధం చేశామని, ఇప్పటి వరకు 270 కోట్ల రూపాయల నిధులు వెచ్చించామని ప్రాజెక్టు డైరెక్టర్ బి.రాజగోపాల్ ఆకాశవాణికి తెలిపారు.

కర్నూలు జిల్లాలో అక్టోబర్ 2016 వరకు మృతి చెందిన వ్యక్తుల కుటుంబాలకు ఆపద్భాంధు పథకం కింద నగదు మంజూరు చేసినట్లు జిల్లా కలెక్టర్ సత్యనారాయణ తెలిపారు. 38 మంది బాధిత కుటుంబాలకు 50 వేల రూపాయలు చొప్పున ఆయా మండలాల్లోని తహసీల్దార్ల ద్వారా చెక్కులు త్వరలో పంపిణీ చేస్తామని కలెక్టర్ తెలిపారు.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలతో ఆకాశవాణి ద్వారా తన మనసులోని భావాలను పంచుకునే 'మన్ కీ బాత్' 41వ సంచిక ఈ నెల 25వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారమవుతుంది. వివిధ అంశాలపై ప్రజలు తమ అభిప్రాయాలను, సూచనలను నరేంద్ర మోదీ యాప్ కు గానీ, మై జీ.వో.వీ డాట్ ఇన్ అన్న వెబ్ సైట్ కు గాని పంపవచ్చు.

=====